

月度进出口值连续4个月实现增长

9月北京进出口重回2000亿元

本报讯 (记者 马婧)北京对外贸易正在加快恢复。记者昨天从北京海关获悉,9月份,北京地区(包含中央在京单位)进出口2094.9亿元人民币,环比增长5.6%,月度进出口值连续4个月实现增长。其中,进口1745.4亿元,环比增长7.3%;出口349.5亿元,环比下降2.5%。

据北京海关统计,进口汽车、医药材及药品、未锻轧铜及铜材增长显著。9月份,北京地区汽车进口208.4

亿元,增长36.7%,占同期北京地区进口总值的11.9%,月度进口金额创年内新高;医药材及药品进口74.9亿元,增长17.9%,占4.3%;未锻轧铜及铜材进口51.1亿元,增长127.7%,占2.9%。

同时,出口手机、纺织服装、集成电路保持快速增长。9月份,北京地区手机、纺织服装(主要为医用口罩和防护服)、集成电路出口均保持增长。其中,手机出口61.8亿元,增长63.6%,占同期北京地区出口总值的17.7%;纺织

服装(主要为医用口罩和防护服)出口23.2亿元,增长130.5%,占6.6%;集成电路出口11亿元,增长15%,占3.2%。

外商投资企业、民营企业外贸活力也在不断增强。9月份,北京地区外商投资企业进出口566.2亿元,同比增长19.3%,占同期北京地区进出口总值的62.3%;民营企业进出口208亿元,增长5.5%,占9.9%。

从区域看,北京对欧盟、美国、日本进出口保持增长。9月份,北京地区

前5大贸易伙伴分别为欧盟(不含英国,下同)、美国、东盟、澳大利亚和日本。其中,对欧盟进出口355.5亿元,增长9.7%,占同期北京地区进出口总值的17%;对美国进出口249.1亿元,增长34.4%,占11.9%;对日本进出口109.6亿元,增长16.9%,占5.2%。

今年前三季度,北京地区进出口1.73万亿元人民币,同比下降18.1%;其中,进口1.38万亿元,同比下降21.2%;出口3546.1亿元,同比下降3.6%。

本市出台《办法》支持多渠道灵活就业 灵活就业毕业生最长可享三年社保补贴

本市出台《办法》支持多渠道灵活就业

本报讯 (记者 代丽丽)《北京市人力资源和社会保障支持多渠道灵活就业实施办法》近日印发。文件提出,对2020年及以后毕业离校2年内的初次就业为灵活就业的本市高校毕业生,给予最长不超过三年的灵活就业社会保险补贴。从2021年1月起,个人委托存档的本市灵活就业人员按照1%的费率缴纳失业保险费。

定的其他灵活就业人员。本市将多渠道支持灵活就业。本市农业户籍劳动力(男性未满60周岁、女性未满50周岁)实现灵活就业并办理就业登记的人员和就业见习期间的见习人员可参照本市城镇户籍灵活就业人员参加城镇职工基本养老保险、基本医疗保险和失业保险。本市农村户籍灵活就业人员在户籍所在地或居住地街道、乡镇公共就业服务机构参保,其他人员按个人委托存档人员参保流程办理。

对2020年及以后毕业离校2年内的初次就业为灵活就业的本市高校毕业生,给予最长不超过三年的灵活就业社会保险补贴。对现享受灵活就业社会保险补贴政策期满,仍未通过其他形式实现稳定就业的,政策享受期

限延长1年,实施期限至2020年12月31日。

以个人身份参加企业职工基本养老保险的本市各类灵活就业人员,2020年缴纳基本养老保险费确有困难的,可自愿暂缓缴费。2021年可继续缴费,缴费年限累计计算。对2020年未缴费月度,可于2021年底前进行补缴,缴费基数在补缴时点本市个人缴费基数上下限范围内自主选择。

《北京市人力资源和社会保障支持多渠道灵活就业实施办法》明确灵活就业人员范围:个体经营者、非全日制从业人员、新业态形态人员(包括依托电子商务、网络约车、网络送餐、快递物流等新业态平台实现就业,但未与新业态平台相关企业建立劳动关系的从业人员)及法律、法规、规章规

定范围内的灵活就业人员。本市将多渠道支持灵活就业。本市农业户籍劳动力(男性未满60周岁、女性未满50周岁)实现灵活就业并办理就业登记的人员和就业见习期间的见习人员可参照本市城镇户籍灵活就业人员参加城镇职工基本养老保险、基本医疗保险和失业保险。本市农村户籍灵活就业人员在户籍所在地或居住地街道、乡镇公共就业服务机构参保,其他人员按个人委托存档人员参保流程办理。

对2020年及以后毕业离校2年内的初次就业为灵活就业的本市高校毕业生,给予最长不超过三年的灵活就业社会保险补贴。对现享受灵活就业社会保险补贴政策期满,仍未通过其他形式实现稳定就业的,政策享受期

限延长1年,实施期限至2020年12月31日。

以个人身份参加企业职工基本养老保险的本市各类灵活就业人员,2020年缴纳基本养老保险费确有困难的,可自愿暂缓缴费。2021年可继续缴费,缴费年限累计计算。对2020年未缴费月度,可于2021年底前进行补缴,缴费基数在补缴时点本市个人缴费基数上下限范围内自主选择。

城市副中心“十四五”规划向市民“问计问需”

本报讯 (记者 陈施君)开门问策、集思广益。近日,区发展改革委组织召开面向中小企业、社区居民、农村代表、网友代表的4场“问计问需”座谈会,就高水平编制好“十四五”规划听取民声民意。营商环境、老城更新、物业管理、智慧社区、特色小镇建设等成为大家热议话题。

社区代表座谈会上,老城更新、加强物业管理,建设“智慧社区”、打造社区文化品牌等话题引发热烈讨论。有代表提出要加快老城区基础设施更新完善,通过“小微项目”解决停车难、硬件设施老化、上下水改造等问题,着力做好南大街改造。有代表提出全面梳理社区居委会权责清单,督促物业公司提供更好的社区服务。建设“智慧”社区方面,有代表提出要建立居民基本信息数据库,进行动态管理,同步建立社区居民服务平台。

乡镇代表座谈会上,城乡统筹发展、特色小镇建设、乡村振兴、农村经济发展等问题备受关注。在特色小镇建设方面,有代表提出要建立健全政府引导、企业主体、市场运作、特色小镇建设运营模式,探索试点推

进特色小城镇土地要素优化配置方式。乡村振兴方面,有代表提出要着力做好乡村治理,加强自治、法治、德治建设,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。在农村经济发展方面,有代表提出要增强集体经济实力,同步做好腾退土地再利用,推进乡村产业转型升级。

“要打造好城市副中心特色品牌,面向企业家群体、精英群体开展精准宣传,增加国际性会议举办。”在企业代表座谈会上,企业家们就城市副中心发展畅所欲言。优化营商环境方面,有代表提出要建立好政府与企业的长效对接机制,落实好纾困惠民的企业措施,构建亲清政商关系,做好宣传推介,吸引更多高精尖企业入驻。

“大家的意见建议,为‘十四五’规划编制提供了有力支持。我们将认真研究、充分吸收,更加聚焦人民群众普遍关心关注的民生问题,积极纳入到规划纲要当中,把民意转化为实实在在的、政策和举措,推动城市副中心‘十四五’规划顺应人民意愿、符合人民所思所盼。”城市副中心“十四五”规划编制专班相关负责人表示。

适当增加和延长公交线路,切实解决“最后一公里”的通勤痛点,并利用城市副中心丰富的水资源,创新探索水上交通通勤方式。在城乡统筹发展方面,有代表提出要在农村学校全面配套图书馆、体育馆、音乐教室、自然科学教室等场馆,全面提升农村教育和医疗业务水平,加强农村便民设施建设。

“大家的意见建议,为‘十四五’规划编制提供了有力支持。我们将认真研究、充分吸收,更加聚焦人民群众普遍关心关注的民生问题,积极纳入到规划纲要当中,把民意转化为实实在在的、政策和举措,推动城市副中心‘十四五’规划顺应人民意愿、符合人民所思所盼。”城市副中心“十四五”规划编制专班相关负责人表示。

社区健康“加油站”为居民健康“加油”

本报讯 (记者 田兆玉)老话讲“咸中有味儿淡中香”,65岁的常艳芳习惯了十几年口味,在社区打造健康示范机构一年多时间里,悄悄发生了改变。“现在吃盐比以前少了一半,炒菜也尽量放少油,我的血压从200降到了130,整个人感觉都轻松起来了。”

北京市卫健委近日公布了2019至2020年度北京市全民健康生活方式行动健康机构,164家机构榜上有名。其中通州区有10家,分别为5家健康食堂、1家健康超市、1家健康社区和3家中小学校健康食堂。常艳芳所在的梨园镇新城乐居社区本次就登上了榜单。

新城乐居社区共8栋楼,常住人口4800余人,其中老年居民占比60%左右。“我们社区老年居民比较多,患慢性病性的也较多。”社区居委会副主任佟新介绍,2019年,新城乐居社区在相关部门的指导下开始创建健康示范机构,“我们也想通过这次创建,让居民改变过去不健康的生活方式和饮食习惯,有效控制慢性病的发展。”

通过一年的努力,现在社区里不仅有居民可以自测血压、体重的健康小屋,摆放各种健康知识的健康“加油站”,还配备了拥有跑步机等10多种体育器材的健身房,不过最受居民欢迎的还是活动室。“有时候白天参加健康讲座,下午再和邻居们约着来活动室唱歌跳舞,不会再再在家里一动不动了,现在每天都特别开心。”常艳芳是活动室和健康讲座的常客,因为高血压患者,她有时候也会在健康小屋里自测血压,“老师都说了,要管住嘴,迈开腿,这样才能换来健康的身体。”

超大的活动场地,成了居民参与户外活动得天独厚的条件。自2015年社区居委会成立以来,舞蹈、快板、腰鼓等10多支文体队先后成立。创建健康示范机构以来,健身球队、腰鼓队、功夫扇又相继成立。

“我们力争做到每周有活动。”佟新说,“健康讲座我们会办,其它的活动中也会穿插健康知识,时时刻刻提醒居民科学、健康的生活方式对身体的益处。”

常艳芳几十年来饮食养成了“咸、油”的习惯,通过社区打造健康示范机构组织的系列活动,她领回了控油勺和量油器,并受益其中,“我本身就血压高,高压曾经达到200,特别吓人。这一年多来我严格把控油、盐,吃饭炒菜都少放,现在高压有时候降到了130,我觉得这和我改变以前不健康的生活方式有很大关系。”

有着同样感受的还有居民马淑明,“现在日子好过了,每天离不开大鱼大肉,但结果就是不利于健康。”在参加了社区举办的多场活动后,马淑明现在在不仅每天固定外出锻炼至少1个小时,家里的饭菜也从顿顿有肉变成了荤素搭配,“合理膳食对身体健康特别重要,就是要少油、少盐、低糖。”

据了解,健康生活方式的养成,是较低成本取得较高健康绩效的有效策略,是解决当前健康问题的现实路径,也是防控慢性病、保障人民健康的重要手段。

近年来,通州区逐年增大健康示范机构和健康支持性环境数量,覆盖

面。在全区形成了属地政府牵头负责、卫生系统技术指导的良好合作局面。乡镇政府和街道办事处牵头建设健康餐厅、食堂和健康知识一条街;区爱卫会牵头在全区企事业单位开展健康示范单位创建活动;园林绿化部门牵头建设健康主题公园、健康步道。

自2014年,通州区大力推进示范创建工作,截至2019年底,共创建健康食堂24家、健康单位24家、健康餐厅5家、健康超市2家、健康促进学校62家、健康主题公园10个、健康步道19条、健康小屋22个、健康知识一条街6条、健康社区196个、健康家庭1900户。



居民在社区的带动下积极参加文体活动,践行健康生活方式。 记者 党妮娜/摄

70年,铭记气壮山河的牺牲与奉献

京平

“雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江……”70年前的那场血战,打出了人民共和国的国威,打出了人民军队的军威,为新中国发展建设赢得较长时期的和平环境。为保卫和平、反抗侵略,志愿军将士舍生忘死、浴血奋战,以血肉之躯筑起了不朽的精神丰碑,永远矗立在新中国的历史画卷中。

赤子其心,钢铁其身。这支“无法复制的军队”,穿着薄棉袄底鞋,靠着“一把炒面一把雪”,硬是把武装到牙齿的美军打回三八线,让一度不可一世的世界霸主第一次“在没有得到胜利的停战协定”上签字。“决不让人过好圣诞节”,这是他们的宣言;“和敌人倒在一起,烧在一起”,这是他们的誓言……两年零九个月,历经冰与火的洗礼、生与死的考验,这些“最可爱的人”同朝鲜人民和军队一道,以感天动地的牺牲奉献,换来山河无恙,国泰民安。这是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利!

“夫战,勇气也。”危急关头,远征作战的历史性决策重若千钧,硝烟战场,以生命谱写的英雄史诗荡气回肠。同强敌抗衡,是物质的角力,也是精神的对垒。以劣胜优,以弱胜强,对新生的人共和国而言,抗美援朝早已超越一次非同寻常的军事行动,而成为已经站起来的中国人精神世界的全面展示。

回望抗美援朝战争,我们能够读懂祖国和人民利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的伟大爱国主义精神。为什么这支队伍能够克服超越生存极限的艰难险阻,顽强地同敌人血战到底?因为他们坚信“我在这里流血,是为了祖国人民过好日子”。“以身许国,何事不为?”这片对祖国的热爱,对人民的牵挂,就是“最可爱的人”克难制胜、勇往直前的动力。丹心赤诚,挺立起的是坚韧不屈的钢铁脊梁。

回望抗美援朝战争,我们能够读懂不畏困苦、英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神。“美国人钢多气少,我们是钢少气多”。这气,是骨气,是硬气,是精神气!70年前,“誓将纸虎化为尘”的决绝,迸发“一唱雄鸡天下白”的伟力,证明了中国人民的勇敢与坚韧,宣示着中华民族的血性与尊严。中国人以一场不可能实现的胜利正告世界,一个觉醒了的、敢于为祖国光荣、独立和安全而奋起战斗的民族是不可战胜的。这份强大的精神力量,早已沉淀为中华民族最珍贵的精神内核,支撑着新中国一次次穿越苦难,走向复兴。

回望抗美援朝战争,我们能够读懂为人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神。抗美援朝不仅是保家卫国的正义之战,也是捍卫世界和平与人类进步事业的正义之战。来之不易的胜利,打乱了帝国主义扩张势力范围的部署,维护了亚洲以及世界的和平,极大鼓舞了正在进行反帝反殖斗争的国家和人民。德不孤,必有邻。“中华民族的血液中没有侵略他人、称霸世界的基因”,从历史中走来的中国已经证明并将继续用实践证明,中国永远为捍卫正义、维护和平而战,不惧怕任何敌人,能战胜任何敌人,永远是维护人类正义和世界和平的重要力量。

气壮山河,忠魂不灭。70年来,一代代爱国者、守护者以生命赴使命,一代代奉献者、建设者用奋斗铸辉煌。岁月荏苒,而英雄精神历久弥新;时代变迁,而全社会对英雄的尊崇愈发坚定。从设立烈士纪念日“立大德于社会”,到建立功勋荣誉表彰制度“扬大义于国家”,再到制定英雄烈士保护法“布大信于天下”,强有力的国家行动,推动着捍卫英雄、褒奖英雄、尊崇英雄的风尚形成潮流。近年来,在韩中国人民志愿军烈士遗骸分批由专机护送回国安葬,轰鸣的战机,接风的门岗,真挚的感怀,是国人对不朽英雄的深情祭奠,也是对英雄精神的最高礼赞。

高山苍苍,江水泱泱。今天的中国已走过千山万水,但永远不会忘记和平从何而来,永远不会丢掉居安思危的忧患意识。放眼未来,复兴路上的中国仍在跋山涉水,直面外部挑战的逆流逆水,跨越不进则退的发展关口,依然需要吾辈自强。以英雄精神砥砺前行力量,以奋斗精神托举伟大梦想,我们就一定能克服一切艰难险阻,战胜一切强大敌人,赢得一个又一个新的胜利,创造一个又一个新的光荣。

(相关报道见4版)

友谊医院肝移植中心完成 罕见高龄供体活体肝移植手术

本报讯 (记者 张程伟)通过中国肝脏移植注册系统(CLTR)确认,日前,北京友谊医院通州院区肝移植中心的朱志军教授团队完成了目前国内活体右半肝移植年龄最大的供者手术。

“情况怎么样?”在北京友谊医院通州院区肝移植中心病房里,刚做完“剖肝救子”手术的宋母,每天都要问医护人员好几遍这个问题。而每次医护人员耐心地回复都是她坚持下去的动力,“情况很好,正在恢复,您别担心。”

“我第一次见他们时,小宋已经不能行走,他母亲是推着轮椅送他来的医院。”朱志军教授介绍说,小宋很瘦弱,腹部却因为腹水涨得很大。经过各项检查发现,小宋的身体情况非常不好。而小宋的母亲年龄已经65岁,远远超出了我国肝移植指南中建议18-55周岁的捐肝年龄。加上女性个子小,全肝体积本来就比男性小。术前,朱志军团队根据实际情况,在保证供体宋母生命安全情况下,计算了移植重量与受者小宋体重比,数据显示只有零点八几,“这一数据我们最低要求是0.8。母子俩的情况需要我们在每一步手术的过程

中做到精打细算,不能取多了影响母亲,又还要为小宋提供足够的肝体积,取出的肝一点都不能浪费,要完全发挥作用。”朱志军说。

在攻克了一道道难关后,终于,手术开始了。在手术室的白板上,每一步都标注着明确的时间,时间精确到了分钟。“我们这个时间表主要是为了尽量做到无缝衔接,尽量缩短供体在体外时间。”在另一个手术室为宋母进行手术的中心副主任魏林说。通过两个手术室的配合,凌晨3点多经过19个小时的手术,小宋完成了活体肝移植手术,被送往ICU病房。

目前,在ICU病房的小宋已经恢复意识,各项化验指标显示,移植肝脏开始发挥作用。“剖肝救子”的宋母转到普通病房恢复情况良好,开始下地行走锻炼。魏林告诉记者,手术不会对宋母未来的生活产生影响,小宋恢复后,未来也可以正常生活。

据了解,近年来,北京友谊医院肝移植中心年手术量在200例以上。自中心2019年9月整体搬到通州院区后,继续发挥综合医院肝移植外科的医疗技术优势,不断开展高难度的移植手术,已完成184例移植,其中活体移植手术104例。

亚洲最大地下综合交通枢纽主体工程开建

(上接1版)有50%的乘客将在2分钟内实现换乘;其中有两条线的换乘是在1分钟之内,即京唐城际和城际铁路联络线,而且这两条线与平谷线换乘距离也不远,与6号线换乘稍远,大约在5分钟左右。同时,为了方便携带行李及行动不便的乘客,站内设置了自动步道和电动接驳车。

城市副中心站综合交通枢纽建设周期为4年,预计2024年年底具备通车条件,建成后,将成为亚洲最大地下综合交通枢纽,辐射区域能够从东部各区到天津、河北,甚至是环渤海,对促进京津冀一体化、带动区域经济发展有着重要作用。

此外,城市副中心站综合交通枢纽所在的0101街区,未来将形成“一水、一岸、一中心、两廊道、多节点”的城市空间格局。城市副中心站开通后,只要走出车站,就能看到充满活力的大运河滨水码头,满目绿色的中央公园,以及繁华的商业步行街。